附件:

2011年全省农机化信息宣传工作要点
一、指导思想

坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，认真落实全国及全省农业、农村和农机化专业会议精神。认真分析当前农机化信息宣传工作面临的新形势、新任务，着眼大局，服务大局，对新时期农机化信息宣传工作的重要性、规律性等方面的问题进行再认识、再提高，并给予足够的重视。把握客观公正、实事求是、面向农民、服务社会的正确舆论导向，大力宣传政策、展示成就、总结经验、凝聚力量，努力营造推动农业机械化科学发展的良好舆论环境。为促进农业稳定发展、农民持续增收、农村和谐稳定，推进工业化、城镇化和农业现代化贡献力量。

二、宣传重点
（一）农机购置补贴政策。农机购置补贴政策落实情况。农机购置补贴实施办法、操作程序、产生的效应，以及落实购机补贴政策的好经验和好做法。农机购置补贴工作进展情况。对农机购置补贴的会议部署、报名组织、集中供货、机具发放等重要活动和工作环节。农机部门在补贴机具供货完成后的一些后续协调服务及管理工作。严肃工作纪律、严格操作规程、强化监督管理等。实施农机购置补贴成效情况，重点是拉动农村消费、促进农机工业增长、增加农民收入等政策效应。
（二）全程农机化示范区建设。通过深入实施全程农机化示范区建设工程，辐射带动经济作物生产和农产品加工机械化快速发展的新成效。落实林网改造、排水灌溉工程、机耕道等基础设施的建设情况。推进农机化示范区建设的新思路、新举措。开展农机化示范区建设的动态情况。农机化示范区建设的先进典型和经验总结。
（三）机械深松和农机化生产。积极报道各级政府加强对深松补贴的投入力度，推进耕作制度改革的好做法。围绕春、秋两季重要农时，开展机械耕整地、机械播种、机械插秧、机械收获等农业机械化生产活动和现场会的报道。深松整地对抢农时，保质量，抗御自然灾害产生的重要作用。春耕和秋收农机化生产进展情况，农业机械对农业生产中起到的抗灾减灾作用。农机用油供应情况。继续加强对农业部“跨区作业服务直通车”系统和吉林农业机械化信息网“供求信息”栏目的宣传，形成较大的农机化新闻宣传声势，提高农机作业信息化水平，促进跨区作业工作发展。
（四）农机化技术推广和培训。重点对示范推广水稻育插秧、水稻收获、玉米收获、保护性耕作、节水灌溉、农机深松、高效植保、农作物秸秆综合利用等技术的宣传。加强增产增效、节约资源、保护环境的农机新技术进行宣传。开展阳光工程培训宣传，重点对农机化管理、技术、经营、驾驶和作业服务人员特别是新购机农民的培训和劳动力转移技能培训情况的宣传。
（五）农机服务组织发展情况。大力宣传农机专业合作社的产业化发展模式，规范和引导农机合作社创新发展情况；农机合作社在促进粮食生产、推进土地流转和规模化经营等方面的作用和成效；实施农机作业规模化推进工程，依托农机合作社等新型农机服务组织，开展农机社会化服务、创新农机服务模式等工作动态和经验、做法。农机购置补贴和全程农机化示范区建设对农机服务组织和农机大户的优惠政策，农机专业合作社和农机大户购置机具、修建机具库棚给予的信贷支持和在建设用地等方面给予的扶持。
（六）农机化信息宣传工作。农机化信息宣传工作的成果和创新，农机化信息宣传工作在推动农业机械化发展的重要作用。农机化信息网站在农机化宣传工作中的重要作用。
（七）农机质量和安全监督管理。规范农机产品质量监管情况，重点是农机市场监管及农机投诉工作取得的新成效及工作动态。对重点补贴机具进行质量调查和可靠性跟踪考核等情况，贯彻落实《国务院关于促进农业机械化和农机工业又好又快发展的意见》和《吉林省人民政府关于促进农业机械化和农机工业又好又快发展的实施意见》情况，组织开展《农业机械安全监督管理条例》、《吉林省农机事故处理办法》宣传活动，创建“平安农机”促进新农村建设活动情况。重点加大宣传农机安全生产责任制落实情况，平安农机示范镇、村、户创建的典型经验，加强农业机械使用安全教育，加大农业机械安全检查和隐患排查治理力度。加强农机安全监理行风建设，规范业务，为农机安全监理系统树立良好形象好经验和好作法。
三、工作要求

（一）加强组织领导。各科室站校主要负责人、各乡（镇、街）农机站长是新闻宣传工作的第一责任人，要把农机化信息宣传工作摆上重要议事日程，与业务工作一同研究部署、一同检查落实。要进一步强化政治意识、大局意识和责任意识，切实把信息宣传工作抓紧抓好。 

（二）加强信息员队伍建设。建设一支高素质的信息宣传队伍，是推动信息宣传工作健康发展的重要保证。要按照政治强、业务精、纪律严、作风正的要求，加强宣传队伍建设，完善竞争和激励机制，并从政治上、工作上、生活上关心信息员，为他们多创造深入基层的机会，充分调动他们的积极性、主动性和创造性。 

（三）明确信息宣传任务。各地区、县（市）农机部门要制定2011年信息宣传工作计划，明确目标任务。与基层建立信息互联互通，及时发现新闻亮点，大力宣传我省农机化工作的先进典型、创新典型，推动我省农机化工作创新发展。

（四）提升信息宣传质量。信息宣传的各项工作都要围绕提高质量展开，大力实施信息宣传创新战略，用创新引导发展，用创新提升质量，不断提高信息宣传工作档次，多出精品，展现亮点，努力提高舆论引导水平，增强信息宣传效果，促进农机化信息宣传工作再上新水平。 
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