附件2：

全国平安农机示范县（区、市）考评标准

一、农机安全监管组织领导

1．加强农机安全管理组织领导

（1）县（区、市）政府重视农机安全生产工作。成立农机、安全监管等相关部门参加的农机安全管理工作领导小组或建立联席会议制度，部门职责分工明确；（2）制定农机安全管理工作计划，明确创建目标，辖区内达到“平安农机”示范乡（镇）标准的占乡镇总数的30%以上；（3）定期召开联席会议，每年不少于2次。

2．保障农机安全的财政投入

（1）将农业机械安全监理工作经费、人员经费、牌证费、检验费等纳入财政预算；（2）逐步加强农机安全监理基础设施和装备建设，辖区内装备设施配置水平明显高于平均水平；（3）安排必要的资金，保障创建活动持续开展。

3．落实农机安全生产责任制

（1）将农机安全生产纳入政府安全生产考核内容；（2）县、乡、村三级农机安全监管网络健全,实行目标责任管理；（3）农机安全生产责任制度健全，落实到位。

4．建立农机安全生产应急预案

（1）制定农机安全生产应急预案，进行应急演练；（2）公开事故报告电话，建立24小时值班制度。

5．建立信息通报制度

（1）农机部门定期向公安部门通报拖拉机登记、安全检验和驾驶证发放等情况；（2）农机部门定期向安全监管部门通报农机事故情况；（3）公安部门定期向农机部门通报农机道路交通违法和交通事故情况。

6．重视农机安全监管工作

（1）农机化主管部门将创建活动列入重要议事日程，将农机安全生产工作与农机化中心工作同部署、同检查；（2）农机安全监理岗位设置科学合理，人员配备满足岗位设置要求，分工明确；（3）农机安全监理标识使用规范。

二、农机安全宣传教育

7．开展农机安全宣传教育情况

（1）农机安全宣传工作有计划；（2）开展“六个一”的宣传活动；（3）结合农时特点、节假日和“安全生产月”活动，有针对性地开展农机安全宣传；（4）在业务大厅和农机考试、检验场地，设置农机安全宣传资料。

8．普及法律、法规及安全常识

（1）全年组织农机驾驶操作人员开展《农业机械安全监督管理条例》等法规知识学习活动、安全教育活不少于2次；（2）农机驾驶操作人员的法律、法规、安全常识普及率达到80%以上。

三、农机安全管理

9．拖拉机、联合收割机登记

（1）严格按照《农业机械安全监督管理条例》、《拖拉机登记规定》（农业部令第43号）、《联合收割机及驾驶人安全监理规定》（农业部令第72号）的有关规定和GB16151-2008标准，进行拖拉机、联合收割机登记；（2）拖拉机、联合收割机注册登记率达到85%以上；（3）建立农业机械台帐。

10．拖拉机、联合收割机安全技术检验
（1）严格按照《农业机械安全监督管理条例》、《拖拉机登记规定》（农业部令第43号）、《联合收割机及驾驶人安全监理规定》（农业部令第72号）的规定和相关安全监理检验技术规范，对拖拉机和联合收割机进行安全技术检验；（2）农机安全技术检验人员持证上岗，操作规范；（3）检测设备能够满足检测要求；（4）拖拉机、联合收割机的年检率达到85%以上。
11．农机维修行业管理与维修质量监督检查

（1）严格按照《农业机械安全监督管理条例》、《农业机械维修管理规定》（农业部令第57号）规定，做好本辖区的农业机械维修和配件经营的监督管理工作；（2）农机维修网点必须取得资格证书；农业机械维修人员必须具有从业资格，持证上岗；（3）无因维修质量或配件质量引发的农机事故。 

四、农机驾驶操作人员管理

12．拖拉机驾驶培训管理

（1）拖拉机驾驶培训机构必须具备培训资格；（2）严格按照《拖拉机驾驶培训管理办法》（农业部令第41号）的规定和有关培训教学计划、大纲的要求，统一培训教材，规范驾驶人培训工作；（3）教学人员持证上岗；（4）学员驾驶证考试通过率达到90%以上。

13．拖拉机、联合收割机驾驶证核发

（1）严格按照《拖拉机驾驶证申领和使用规定》（农业部令第42号）、《联合收割机及驾驶人安全监理规定》（农业部令第72号）的规定，应用全国农机驾驶人理论考试系统考试或从系统题库中抽题考试，核发驾驶证；（2）考试员持证上岗；（3）驾驶人持证率达到85%以上；（4）建立驾驶人台账。

14．驾驶证的审验及换证

严格按照农业部规定进行驾驶证的审验和换证。

五、农机安全执法检查

15．农机安全检查

（1）加强与有关部门配合，加大对拖拉机及其驾驶操作人员违法行为查处力度，有效遏制无牌行驶、无证驾驶、酒后驾驶、违法载人、超载超速等违法行为；（2）在“三夏”“三秋”等农时季节，依法开展农机安全行政执法活动，搞好农田、场院等场所的农机安全检查。

16．隐患排查治理工作

（1）排查拖拉机登记证书、号牌、行驶证和联合收割机号牌、行驶证的发放情况，拖拉机、联合收割机驾驶证申领情况，进一步规范牌证核发行为的措施和落实情况。（2）排查驾驶员超速、超载、非法载客、无证驾驶、违章操作和无牌行驶等违法行为的措施和落实情况；防范人身机械伤害措施落实情况。（3）排查农机事故报告制度建立情况和农机事故统计、上报等工作情况；对已发生的农机事故按“四不放过”的原则调查处理情况；对有关负责人的责任追究和整改落实情况。 

17．开展便民服务

（1）实行执法依据、办事程序、收费项目标准、办事人员、办事结果五公开；（2）培训办证、年审检验、维修服务和宣传工作到乡村;（3）利用媒体或简报等形式发布农机安全生产信息。

六、农机安全生产状况

18．农机事故情况

（1）拖拉机、联合收割机事故万台死亡率控制在3.0以下；（2）农机事故档案规范，事故勘查设备齐全。

19．农机事故统计分析

（1）应用农机事故报送分析系统，按时进行农机事故月报，农机事故统计数据真实；（2）对农机事故进行半年、全年分析，并将事故统计分析情况、整改措施向上级部门报告。

20．农机安全生产成效

（1）无牌行驶、无证驾驶等重点违法、违规现象呈下降趋势；（2）农机安全隐患排查治理和专项整治工作成效显著。

七、有下列情况之一的取消参评资格

21．近3年内，发生一次死亡3人以上的农机事故。

22．存在伪造、变造或使用伪造、变造的登记证书、号牌、行驶证、检验合格标志、保险标志现象。

23．违规异地办理拖拉机牌证。

24．拖拉机、联合收割机注册登记率、检验率及驾驶人持证率有一项达不到85%。

25．辖区内达到“平安农机”示范乡（镇）标准的乡镇少于乡镇总数的30%。

