附件:
2012年全省农机化信息宣传工作要点
一、指导思想

2012年是实施“十二五”规划的承上启下之年，实现农业机械化又好又快发展，对于促进农业农村经济发展具有特殊重要意义。2012年我省农业机械化宣传工作的总体要求是：深入贯彻落实科学发展观，弘扬加快转变发展方式推动农业机械化科学发展的主旋律，着力宣传党和国家发展农业机械化的方针政策和法律法规，充分报道农业机械化发展的新进展、新成效和新亮点，推广普及先进适用农机化新技术，及时编发各类农机化信息，提高舆论引导能力，在推动农机化工作创新、展现农机化重要作用、扩大农机化工作社会影响力上作出新贡献，努力营造促进农业机械化又好又快发展的良好舆论环境。
二、宣传重点
（一）大力宣传农机购置补贴等有关扶持政策落实情况。今年我省已向农业部、财政部积极争取，增加农机购置补贴的资金规模，预计全年农机购置补贴资金将在10亿元以上，重点突出主要农作物、关键环节、重大农机化新技术的机具补贴，进一步优化农机装备结构布局。重点宣传2012年度全省农机购置补贴实施指导意见及执行效果，机械深松整地等农机作业补贴政策落实情况、保护性耕作工程、农业机械化推进工程等重大项目的实施情况及效果。各级农机化主管部门要和财政等部门密切配合、精心组织实施、建立健全制度、严肃工作纪律、阳光规范操作、强化服务措施、加强监督管理，并总结和推广补贴工作的好做法和好经验。要将农机购置补贴政策宣传覆盖到所有乡（镇）、村（屯），努力做到家喻户晓，人人皆知。
（二）大力宣传全程农机化工程建设。建设农机示范基地是提高农机化水平的一条重要途径，抓好农机化示范基地建设是当前农机化工作的重中之重。按照“试点试验、示范推广、普及提高程序”进行大力推进，不断创新内部组织保障机制、政策和投入保障机制、效益保障机制。各地要抓住有利时机，加大对全程农机化示范区建设重要意义的宣传力度，提高社会各界对全程农机化示范区建设的重要性的认识。对推进农业机械化示范区建设的新思路和新举措、开展农业机械化示范区建设的动态情况、农业机械化示范区建设的先进典型和工作经验，进行及时的宣传报道，指导和促进全程农机化示范区建设进程。
（三）大力宣传集成创新与示范推广相结合及先进适用农机化新技术的普及。重点宣传深入实施农机深松整地，加快复式作业向纯深松作业的转变，免少耕向全免耕、根茬覆盖向秸秆粉碎全覆盖推进。面向广大农民做好先进适用、技术成熟、安全可靠、节能环保、服务到位的农业机械装备的宣传推介工作。大力推广介绍适宜中、西部平原和东部半山区的技术路线、适宜机型，以促进在适度范围内统一品种、播期、行距、行向、施肥和植保，推进玉米收获机械化。

（四）大力宣传农机专业合作社等农机服务组织发展情况。着力宣传农机社会化服务组织示范建设活动，选择一批有完善的基础设施、有良好的运行机制、有健全的财务制度、有较大的服务规模、有显著的综合效益的“五有”农机合作社重点宣传。选取介绍农机合作社与农机企业、金融企业开展“社企合作”的典型经验，大力宣传农机化合作社等农机服务组织解决维修难和资金缺等问题的好经验好做法,以典型经验引路，促进新型农机服务体系的建设，做大、做强农机化服务品牌。
（五）大力宣传农机质量与监督管理工作开展情况。以农机作业质量评价、安全使用规程落实情况为宣传重点，突出宣传新出台的地方农机化标准。以宣传加快推进农机质量投诉监督体系和完善的农机质量投诉信息管理系统建设。对各地农机生产企业、经销商落实“三包”责任，不断提高产品质量和售后服务质量的好经验和作法，要及时宣传报道。

（六）大力宣传农机监理工作，努力促进农业机械化安全发展。重点宣传“平安农机”、“为民服务创先争优示范窗口与示范标兵”创建活动以及“创建平安农机，促进新农村建设”、“百日农机安全生产大检查”、“农机安全生产宣传年”等活动，广泛普及农机安全生产知识。真正把宣传教育工作落到实处，进一步增强农民机手的安全生产意识。宣传普及农机安全法律法规知识，不断扩大社会认知度，努力营造农机安全生产良好氛围。
三、工作要求

一、加强组织领导，制定工作方案。各地要进一步加强农机化宣传工作的组织领导，做好有关农机化宣传题材的挖掘和储备，制定2012年农机化宣传工作方案，明确工作重点、主要内容和责任人，采取有效措施，狠抓落实。要把农机化宣传工作列上重要议事日程，与重点工作一起布置、一起检查、一起考核。年底要进行总结，对在农机化宣传工作中成绩突出的单位和个人进行表彰和奖励。

二、整合宣传资源，形成系统合力。加强与地方重点媒体的沟通与合作，进一步整合农机化系统宣传资源，做好地方性媒体和系统内媒体两方面的农机化宣传工作，形成上下联动，内外结合，反应迅速的农机化宣传网络。

三、创新宣传形式，务求取得实效。要通过召开通气会、座谈会、走基层等形式，积极发现线索和素材，精心组织策划重点题材的农机化宣传活动。要不断创新宣传形式，注重发挥电视、广播、报刊等传统媒体与网络新兴媒体的优势，突出关键农时、重点作物、农机新技术推广等方面的宣传，力争在春耕备耕时节和秋收时节形成两次较大的农机化宣传声势。
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