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我省全程农机化示范区建设成果丰硕
今年，我省继续在30个粮食主产县实施全程农机化示范区建设，并加大了资金投入规模。示范区建设资金总投入8.5亿元，其中安排国家农机购置补贴资金2.5亿元，省级配套1亿元，农民自筹5亿元。扶持发展农机大户和农机专业合作组织1700个，新增大型机具1万余台，示范作业面积300万亩。

为了加大示范区建设的推进力度，我省重点采取以下措施：一是对示范区建设的有关内容做出了调整，包括机具补贴比例、补贴额度、建设规模、建设主体的标准条件等，进一步扩大规模，突破关键环节，推动全程农机化。二是与省农行、省农村信用社积极协调，签署农民购机贷款框架协议，对农民购置农业机械给予信贷支持，还安排省级资金，给予农民一定的贴息补助，为农民购机提供了资金保证。三是开发了《农机购置补贴管理系统》，信息传输网络化，科学管理，提高工作效率。四是加强政策执行监管，制定了《吉林省农机购置补贴监督管理办法》，组织人员对示范区建设情况进行督促检查。五是设立了各级质量投诉站和监督举报电话，及时有效地协调解决农民在购机中发生质量、价格或供货不及时等问题。六是开展新机具使用培训，采取集中培训、现场演示等形式免费开展大型拖拉机、玉米收获机、水稻插秧机、水稻收获机的使用培训。作业季节，县、乡级农机技术人员深入到田间地头进行技术指导和咨询，及时排除故障，解决技术难题。

我省自2007年启动实施全程农机化示范区建设工程以来，示范区建设总投资已达17.86亿元，其中安排国家投资5.36亿元，省级财政配套3亿元，农民自筹9亿元，建设示范面积700万亩，扶持发展农机大户和农机合作组织近3000个，新增农机具2.6万台（套），建设标准化库棚20万平方米，示范区内综合机械化水平超过65%。全程农机化示范区建设工程已经成为全省现代农业的引导工程，增产百亿斤商品粮能力建设的保障工程和农民增收的富民工程。                       （刘玉梅）

延边州加强对农机购置补贴工作监督检查
 为进一步落实农机购置补贴政策和2009年农机化重点工作，自11月19日开始，延边州农机局成立的两个检查组对全州8个县（市）进行了为期一周的农机购置补贴和2009年农机工作专项监督检查。

检查组对各县市历年来的农机购置补贴工作进行了深入细致的检查，重点检查了2008年、2009年农机购置补贴工作。通过查看补贴明细、档案，采取进村入户调查、暗访等形式对农机购置补贴工作进行了严格检查。各县市的农机购置补贴档案完全按照标准建立，明目清晰、摆放整齐，档案的整理、管理工作井井有条。检查组根据补贴明细随机抽查了补贴户数多的乡村，分别抽查了珲春市板石镇板石村、延吉市朝阳川镇、汪清县大兴沟镇河北村、图们市凉水镇等乡（镇）村屯，采取入户调查、随机走访的方式与购机农户进行了面对面的接触。在暗访中了解到，农民对农机购置补贴政策十分欢迎，购机热情十分高涨，补贴资金需求量还很大；农民普遍反映售后三包服务跟不上，影响农业生产；定点维修行业少，维修水平低。通过调查，各县市农机购置补贴工作严格按照补贴政策实施，没有发现违规现象。

检查组还认真听取了各县市农机重点工作完成情况的汇报，通过听取汇报及结合2009年农机主要工作完成情况统计表看，全州各县市在农机购置补贴资金投入不断加大的带动下，农机各项工作取得显著成效。拖拉机保有量得到迅猛发展，大中型拖拉机进一步增加，农机装备更加合理。8个县（市）累计完成国家、省补贴资金1.1亿元。

检查组强调了农机购置补贴工作纪律，严格执行“三不能”“四严禁”,对各县市农机部门今后工作提出了新的、更高的要求。（林玉军）

敦化市农机合作社发展势头强劲

近年来，敦化市农机局把发展农机化专业合作社作为加快发展农机化的主要组织形式和农机社会化服务体系建设的主攻方向，坚持农民自主、因地制宜、政策扶持、示范引导、规范发展的基本原则，加大扶持力度，使农机化生产专业合作社发展由弱到强、由小到大、由少到多，并呈现出规模发展的强劲势头。

目前，全市经工商登记注册的农机化生产专业合作社达到181个，占全州农机合作社总数的一半，合作社拥有各类农机具3882台（套），农机资产总值达1.12亿元，年实现经营服务收入达5000万元。

据农机作业协会负责人介绍，农机专业合作社是边发展、边规范、边提高，总体呈现出组织形式多元化、经营方式多样化、作业服务全程化、管理运行规范化的特点，农机合作社的迅猛发展，为促进农机社会化服务体系建设和加快发展现代农业发挥出日益重要作用，已成为农业生产的一支重要力量。（朱常翊）
镇赉县开展“12.4”法制宣传活动

  12月4日是全国第九个法制宣传日，也是“五五”普法第四年，为推进普法依法治理工作，提高监理员执法水平，增强养机户依法用机意识，镇赉县农机监理站开展了法制宣传教育活动。

一是开展法制讲座。12月3日，组织全县80名监理员，认真学习了《宪法》中有关国家根本政治制度、基本经济制度、公民基本权利等内容以及《农业机械安全监督管理条例》。通过学习使广大监理员进一步明确了学法、普法以及用法制服务于农机监理工作的重要性，从而增强了监理员遵纪、守法意识。

二是开展宣传活动。12月4日，县监理站组成6个宣传组，深入全县11个乡镇广泛深入地宣传《农业机械安全监督管理条例》，通过宣传增强了全县广大养机户知法、守法意识，从而营造了农机安全生产氛围。这次活动出动宣传车20台（次）、悬挂宣传条幅35条，板报7块，发放宣传单20000余份，受理咨询380人（次）。        （镇赉县农机监理站 姜影）

乾安县“五动法”推动玉米机收再上新台阶
为了推进农业机械化进程，提高玉米机收水平，降低农业投入成本，促进农民增收致富，乾安县紧密结合实际，采取“五动法”推动玉米机收再上新台阶。

一是组织推动。成立了以副县长为组长的领导小组及工作机构，负责组织、协调、检查、督导此项工作的顺利开展；各乡镇成立了以“一把手”为第一责任人、分管领导为直接责任人、村支部书记为具体责任人的组织机构，形成横向到边、纵向到底，一级抓一级，一级对一级负责的领导工作格局，为做好此项工作提供了组织保证。

二是宣传发动。通过县电视台、网站、报刊等宣传媒体，设立宣传专题专栏；发放宣传材料5000余份，向全县农村基层干部、致富能手、玉米种植大户发放，做到人手一册，使玉米机收新技术做到了家喻户晓，人人皆知。

三是培训助动。在乾安镇王字村召开了全县玉米机械化收获现场会，由11个玉米机收厂家，向与会500多名农机大户、玉米种植大户和各乡镇领导干部推介使用技术及有关服务政策。郑州三中收获实业有限公司生产的新三王玉米收获机，机械性能好故障率低，收割玉米不落穗、不掉粒、扒皮净，秸秆还田效果好，现场会当天就有6户农机大户直接与厂商签了订单；在县农机校举办了全县推行玉米机收技术专题培训班2期，参训人员达260多人次。

四是典型带动。坚持典型示范、点面结合的工作思路，总结了两个使用机收玉米的先进典型户，在全县进行推广宣传。鳞字乡陶字村罗军和姜春成二人合作的两台郑州三中新三王玉米收获机，在乾安县作业后又到黑龙江省肇源县作业，作业面积达620公顷，收入41万元，当年收回成本，取得了很好的经济效益，充分发挥了典型示范作用。

五是服务促动。坚持树立高效、务实的服务理念，抓好服务工作。郑州三中收获实业有限公司组成了20余人的服务组，深入乡镇、村屯随车作业，为农户第一时间排除故障，解决技术难题，易损件随车附带，进行全面服务，帮助技术指导、信息咨询，做到了服务到位，给农户吃了一颗定心丸，极大的调动了农户购机的积极性。

2009年，乾安县全程农机化示范区共推广自走式玉米收获机32台，背负式收获机49台，总数达到129台。玉米机收技术覆盖了全县所有乡镇，玉米机收面积达20万亩，占全县玉米种植面积的11%，使用机收玉米农户户均节支800元，养机户户均增收7万元。

玉米机收给农民带来了实惠，同时国家示范区建设项目和购机补贴项目的实施为农民购买玉米收获机减轻了资金负担，为玉米实现全面机械化收获创造了广阔前景。
通化县购机补贴政策助推农村经济快速发展
购机补贴政策的实施，优化了通化县农机装备结构，提高了农机社会化服务能力，推进了农机化发展进程，为促进农业稳定发展、农民持续增收和现代化农业建设发挥了重要作用。

一是提高了农业机械化程度，加快了农机新技术、新机具推广步伐。全年共推广各类新式机具195台（套），水稻播种、插秧、收割机械化技术实现了创新，开展种子磁化技术3.2万亩。满足了农民对新机具的需求，提高了农业科技含量，促进了农民增收。

二是加快了农业生产方式转变，促进了农业稳产和农业增效。农业生产方式由传统的人力、畜力生产逐步转变为以机械化生产为主，农村劳动力得到转移，促进了二三产业快速发展，增加了农民收入。

三是促进了农业生产规模化、标准化和产业化，降低了农业生产成本。全年两次争取国家购置补贴资金550万元，地方补贴13万元，受益农户达754户，购置各种农机具831台（套），拉动农民投入1270万元，购机总额达到1833万元。一汽产品累计补贴额超过200万元，补贴车辆152台，补贴机具数量的快速增长，为发展现代化农业提供了条件。

四是促进了农机专业服务组织快速发展，提高了农业生产组织化程度。全年新增农机合作社4个，合作社资产总值已达670万元，实现年跨区作业1.1万亩。以合作社和协会牵头成立了耕整地作业服务队、水稻机收服务队、跨区作业服务队，合作社、协会作用日趋增强，在农村经济建设中发挥了越来越大的作用。

五是扩宽了农民增收渠道，“农民购机致富，致富农民购机”成为农民新时尚。农机装备水平和作业水平快速提升，据2009年末统计,全县农机总值已达到11929万元，比2005年增长102%。

六是带动了相关产业全面协调发展，促进了全县社会经济发展。购机补贴政策带动畜牧业、特产种养业、设施农业、农机经销维修制造业的发展，2009年末，农机社会经营效益已达8534万元，比2005年增长150%。通过项目拉动，极大地推动了全县社会经济快速发展。
                               （闫玉红）

 
2010年中央财政补贴机具种类范围初步划定

12月15日，农业部办公厅印发《关于做好2010年农业机械购置补贴产品选型工作的通知》及附件《2010年农业机械购置补贴机具种类初定范围》，对做好2010年农业机械购置补贴产品选型工作作出安排。

通知指出，按照《农业机械化促进法》和《农业机械购置补贴专项资金使用管理暂行办法》规定，2010年继续执行补贴产品竞争性筛选制度，开展部、省两级选型工作。

通知明确，2010年拟进一步扩大中央补贴机具种类范围，由2009年的12大类38小类128个品目扩到12大类45小类180个品目。其中，手扶拖拉机、微耕机仅限在血防区和丘陵山区补贴。在此基础上，各省（区、市）可根据需要，自行选择不超过20个品目的其它类机具纳入中央财政补贴范围（皮带传动轮式拖拉机、运输机械、农用航空器、内燃机、燃油发电机组、风力设备、水力设备、太阳能设备、包装机械、牵引机械拟暂不补贴）。

通知确定，2010年农业部继续对全国通用性较强的农业机械统一开展部级选型。部级选型范围包括：手扶拖拉机（8马力≤功率≤15马力）；轮式拖拉机（20马力≤功率，不含皮带传动型）；履带式拖拉机。收获机械类：全喂入自走履带式谷物联合收割机（割幅≥1.2m），全喂入自走轮式谷物联合收割机（喂入量≥2.0kg/s）；半喂入联合收割机（功率≥35马力）；青饲料收获机（割幅：自走式≥2m，其他机型≥0.9m）；水稻插秧机（乘坐式插秧机和手扶步进式插秧机，行数≥2）；旋耕机（不含播种功能，耕幅≥900mm）；背负式机动喷雾喷粉机（功率≥0.8kw）；动力喷雾机（含担架式、推车式机动喷雾机）（功率≥2.3kw）；喷杆式喷雾机（含牵引式、自走式、悬挂式）（功率≥13.2kw）；移动式挤奶机；提桶式挤奶机；管路封闭式挤奶机；贮奶罐；冷藏罐。参与部级通用类机具选型的必须是已列入《2009-2011年国家支持推广的农业机械产品目录》及增补目录的产品。

其它地域性特点较强的非通用类农业机械，由各省级农机管理部门统一开展省级选型。省级非通用类选型范围：一是2010年中央财政补贴机具种类范围12大类的45小类180个品目中的部级选型产品以外的其它机械；二是地方自选纳入中央财政补贴范围的20个品目其它机械。参与省级非通用类选型的机具必须是已列入《2009-2011年国家支持推广的农业机械产品目录》或省（区、市）支持推广目录的农业机械产品及增补目录的产品。

通知中说，为争取在2010年中央补贴规模确定后即可尽快实施农机购置补贴工作，部、省两级选型工作应于2010年1月中旬前完成，并于1月底前形成各省级年度农机购置补贴产品目录备用。农业部已启动了2010年全国通用类机具选型工作，各省级农机化主管部门也应尽快启动非通用类农业机械补贴产品选型工作。

通知要求，各省（区、市）要高度重视补贴产品选型工作，把它作为落实农机补贴政策的一项重点工作来抓。要制定切实可行的实施方案，不断完善选型办法，引进竞争机制，参照招标程序，确保选型的规范性、科学性、公正性。邀请纪检、监察部门参与选型，自觉接受监督。主动与种植业、畜牧业、渔业、农垦等有关部门加强沟通，广泛听取各方意见，统筹做好农机选型各项工作。为更好地服务企业，2010年部、省两级选型应继续不向参选企业收取费用。

各地要按照《财政部办公厅、农业部办公厅关于进一步加强农机购置补贴管理工作的紧急通知》（财办农[2009]66号）要求，继续扎扎实实地完成好2009年补贴各项收尾工作，加强检查和调研，搞好绩效考核，确保实施成效。

各地要积极争取扩大省级财政农机补贴投入规模，并结合实际，认真统筹考虑安排2010年补贴各项工作，因地制宜地开展调研摸底，为明年补贴专项的顺利实施打下良好基础。

更多内容请在本网“行政通知”栏目12月15日发布的《关于做好2010年农业机械购置补贴产品选型工作的通知》及附件《2010年农业机械购置补贴机具种类初定范围》中查询。
             (摘自《中国农机化信息网》）
农机化科技发展“十二五”初步设定四大目标任务
12月15日，农业部农业机械化管理司和科技教育司联合召开“十二五”农业科技发展规划农业工程与装备领域科技委委员座谈会，会上传来令人振奋的消息：“十二五”期间，农机化系统将依托产业技术体系、国家重大专项和行业科研专项等项目，积极争取新的投入，充分整合上中下游优势科技力量，开展全行业联合会战，合力解决农机重大科技问题，实现“科教兴机”。

近年来，在国家一系列强农惠农政策的支持下，我国农机科技创新步伐明显加快，农机技术应用领域不断拓宽，农机化科研开发取得一大批重要成果。但是，一些重点难点问题依然没有得到有效解决，农机科技依然是制约农业机械化发展的薄弱环节。

为此，“十二五”期间，农机化系统将落实完善扶持措施，发挥市场机制作用，推进技术创新与体制机制创新，发挥优势，整合资源，强化协作，构建产学研推有机融合的新型高效的农业机械化科技教育体系，促进队伍能力素质加快提高，关键技术装备研发加快突破，先进适用技术加快推广，全面提升农业机械化科技教育水平，支撑引领农业机械化又好又快发展。

据了解，农业机械化科技发展“十二五”规划初步设定了四大目标任务：一是基本解决主要农作物关键作业环节机械化问题；二是养殖业、设施农业、林果业和农产品加工业机械化技术取得显著进展；三是资源节约型、环境友好型机械化技术推广力度不断加大；四是新型农业机械化科技教育体系形成，科技创新和技术推广能力显著提升。

以目标任务为核心，“十二五”期间，农机科教工作将集中力量，重点研究六个领域，满足四大战略需求。一是围绕提高农业综合生产能力，保障食物供给安全的战略需求，以基本实现主要粮食作物生产全程机械化和主要优势农产品关键环节生产机械化为目标，重点解决水稻种植、收获和烘干，玉米收获，油菜种植和收获，马铃薯种植和收获，甘蔗收获和棉花收获等环节机械化。二是围绕推进农业产业结构调整，促进农业高产、优质、高效的战略需求，重点解决农副产品加工、设施农业和设施养殖等领域关键技术与装备。三是围绕建设资源节约型、环境友好型农业生产体系，促进农业可持续发展的战略需求，重点解决节约型农业机械化、保护性耕作和农业废弃物处理机械化等。四是围绕有效保护和开发草原，发展集约化、产业化养殖，提升草原畜牧业综合机械化水平的战略需求，重点解决草业生产机械化和集约化、产业化养殖机械化技术与装备。五是围绕促进区域经济协调发展，提升丘陵山地农业机械化的战略需求，重点解决优势农作物和特色经济作物机械化技术与装备。六是围绕推动农机化行业又好又快发展，促进科学决策，重点从宏观、中观和微观等层面加强农业机械化战略研究。   (摘自《中国农机化信息网》）


冬季农机“保温防冻经”
冬季由于天气严寒，给农业机械的使用和维护工作带来诸多困难。发动机难以启动，耗油量增加，容易产生冰冻，容易发生行车事故。为了提高农业机械的使用寿命和经济效益，在冬季要对农机采取一系列切实有效的保温防冻措施，念好“保温防冻经”：

一、加强机体保温

1、拖拉机和其它农业机械应尽量停放在车库内，防止被雨雪侵蚀和冰冻。2、启动发动机要事先预热，方法是：向冷却系统内加注60℃左右的热水，稍停，放出后再加热水，直到机温达到40℃以上才能启动；放出润滑油，隔水加热后再注入机内（注意不能用明火直接加热油底壳）；短时间使用电火焰预热器等。3、在发动机上盖保温帘、保温套，必要时在散热器前用硬纸板挡住来风。4、有的发动机上装有机油散热器，应扳动转换开关到“冬”字位置，使机油不流经机油散热器。

二、防止冻裂机件

延
1、一天作业结束后，应小油门运转几分种，待机温有所降低后再熄火和放冷却水。注意不能满负荷大油门作业，不能突然熄火和立即放水，防止机体因骤冷而开裂。放水时要打开水箱盖和所有的放水开关，务必放净。不仅在冬季，就是在秋末、初春以及寒潮来临，气温可能达到5℃以下时都要注意放水。2、在严寒季节，冷却水中应加入防冻液。3、定期放出燃油箱中的水，严格防止水混入柴油中，以免柴油发生冻结。4、适当增大蓄电池电解液的比重（达到1．28～1．31），用补充充电的方法让蓄电池保持在充足电的状态，使蓄电池不致因低温而过多丧失电容量和冻裂蓄电池壳。

三．正确选用油料

1、由于柴油中含有石腊成分，当气温降到接近柴油的凝固点（高于7℃左右）时，即有石腊析出，堵塞油路。所以选择的柴油凝固点应高于环境最低温度5℃～10℃， 可以选用凝固点低、流动性好的0号、－10号、－20号轻柴油。2、对于润滑油，应在清洗润滑系的基础上，换用黏度较小的CA20号（原牌号HC－8）、CA30号（原牌号HC －11）等冬用润滑油，或者使用稠化机油，它含有能提高高温黏度和降低低温黏度的添加剂，能改善发动机的低温启动性能。在变速器和后桥，可选用20号齿轮油。3、在液压系统，可选用40号液压油。4、为了降低润滑脂（俗称黄油）的黏度，减小发动机的运转阻力，冬季应选用号数小的润滑脂。例如1号、2号锂基润滑脂。

四、注意行车安全

拖拉机从事道路运输作业时，由于路面冰冻，拖拉机行走装置与路面的附着性能变坏，轮胎极易打滑而发生行车事故，为此：1、要控制行车速度，不要超速和超载；不要溜坡滑行，应充分利用发动机的牵阻作用。2、在冰雪道路上行驶，应选择前车轮辙，避免猛打方向盘和紧急刹车，否则车辆容易发生侧向滑移而引发车祸。3、为了防止打滑，可以在驱动轮上加装防滑链。4、随车携带三角木、铁锹等工具。一 旦发生陷车，立即铲除浮土，不要猛抬离合器。 
                （摘自《中国农机推广网》）

边州2009年在国家农机购置补贴资金的带动和农机部门的积极引导、扶持下，农机合作社蓬勃发展，现已成立农机合作社316个，超额完成年初确定的180个的目标，完成计划的175.6%。合作社的快速发展，资金投入的不断加大，既拓宽了服务领域，扩大了作业范围，壮大了实力，优化了全州农业机械装备结构，加快了传统农业向现代农业的转变的步伐。（林玉军）
九
台市现代农业发展资金农机化项目一期工程通过验收。12月21日由中国农业机械化科学研究院、黑龙江省农垦总局农机局、吉林省财政厅、吉林省农委、吉林省农机化技术推广总站等单位的专家组成专家组，对九台市承担的《吉林省现代农业发展资金农业机械化项目暨吉林省增产百亿斤粮食工程现代农业农机化项目》进行了一期工程验收。专家组在详细查验机具到位使用情况、部分机具（设备）操作（作业）演示情况、基础工程建设情况、资料档案、宣传与管理工作情况的基础上，听取了项目承担单位与承建单位的工作情况汇报。专家组充分讨论后，一致同意通过一期工程的项目验收。（梁健）

敦
长
梅
化市农机作业协会11月21日将全市农机合作社理事长组织起来，举办了由农机合作社领头雁参加的集体培训活动。培训班为期7天，主要培训《农民专业合作社法》、《农村经纪人》、《合作社如何理财》、《如何规范农民专业合作社》、《如何当好农机生产专业合作社理事长》等内容。通过培训，重点提高理事长们的管理领导水平，规范合作社发展，培养一批在农业生产中能够发挥模范带头作用，引领农民发家致富的领头雁队伍。截止2009年末敦化市已成立农机化生产专业合作社179家，合作社的迅猛发展，为促进土地适度规模经营，转移农村劳动力，加快农民增收致富，推进现代农业发挥出重要作用。（李雪梅 朱常翊）
前
郭县大型机车保有量不断增加，为了有效的提高农机利用率，增加农机户的经济效益，满足农民对农机作业的需求，大幅度提高农业机械化水平，前郭县农机局积极组织农机户开展农机跨区作业。据统计，2009年，前郭县农机跨区作业队足迹遍布八个省二十七个市县，共出动收割机90余台，作业面积达11.18万亩，创造经济效益512.5万元。有效地扩大了农机应用范围，最大限度地提高了农机投资回报率，调动了农民投资农机发展生产的积极性，加快了农业机械化进程。（前郭县农机局）
安
图县2009年购机补贴资金700万元，其中一汽补贴资金100万元。目前，已圆满完成了全年农机购置补贴工作任务，共落实农机具1124台（套），其中大中型拖拉机333台，手扶拖拉机428台、配套农具331台、插秧机40台、水稻联合收割机6台、谷物联合收割机6台、割晒机5台、小型挖掘机1台。一汽补贴资金已落实74万元，落实一汽补贴车辆104辆，其中微客69辆，微卡28辆，五吨位以下卡车12辆。享受到补贴资金的农户达1200余户，农机固定资产投入2300余万元。（安图县农机局）
岭县农机监理站在加大对农机安全生产管理力度的同时，加大了对农民宣传法律、法规的力度。利用农村农贸大集发放交通法律宣传单1万多份，并把农机事故案例制成宣传画并摆案说法，让农机手由学法、知法、懂法到自觉守法，深受农机手欢迎。（战涛）
河口市农机局利用农业机械“冬闲”时节这一时机，及时部署拖拉机等农机具的检修工作。目前，已经动员各乡镇农机技术人员近百人，分成20余个检修小组，结合“农机安全生产大检查活动”深入村屯农户家中为群众检修农机具，确保明年春季农机安全作业生产。（张砚清）
集
安市2009年抓住国家保障农业和农村工作的措施更加具体，强农惠农政策更加强化的有利契机，切实加强对农机购置补贴工作的领导。全年共落实农机购置补贴资金310万元，受惠农户402户，带动农民投资1035万元。落实汽车补贴资金125万元，补贴汽车119台，带动农民投入资金830万元。农机购置补贴政策的实施，极大地调动了农民的购机热情，促使全市农机装备水平不断提高，农民收入有所增加。（顾爱国 徐德平）
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