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2010年全省农机化信息宣传工作要点
一、指导思想

坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，认真落实全国及全省农机化工作会议精神。围绕发展现代农业、建设新农村、构建社会主义和谐社会这个大局，把握客观公正、实事求是、面向农民、服务社会的正确舆论导向，大力宣传政策、展示成就、总结经验、凝聚力量，努力营造推动农业机械化科学发展的良好舆论环境。为促进农业稳定发展、农民持续增收、农村和谐稳定，推进工业化、城镇化和农业现代化贡献力量。

二、宣传重点

（一）发展农业机械化的重要意义。各地要结合工作实际，大力宣传加快推进农业机械化对于增强农业综合生产能力、保障农产品有效供给，促进农业稳定发展、农民持续增收的重要作用，不断深化社会各界对发展农业机械化的认识，为农业机械化事业发展营造有利的外部条件。

（二）农机化法律法规和扶持政策。各地要继续加大对《中华人民共和国农业机械化促进法》、2010年中央一号文件关于“提高现代农业装备水平，促进农业发展方式转变”的各项战略部署和重大决策以及《吉林省农业机械管理条例》的宣传力度，要通过多种渠道，运用多种形式进行广泛宣传，推动各项农机化扶持措施的贯彻落实。

（三）农机购置补贴。各地要采取多种形式，面向社会各界宣传购机补贴政策的重要意义，加大宣传购机补贴政策具体实施办法和操作程序。对各级农机化主管部门和财政部门密切配合、精心组织实施、建立健全制度、阳光规范操作、强化服务措施、加强监督管理的好做法和好经验进行广泛宣传，促进购机补贴政策真正落实到基层和农户。

（四）全程农机化示范区建设。建设全程农机化示范区是我省实施增产百亿斤商品粮能力建设工程的重要举措。2010年是全程农机化示范区建设实施的第四年，示范区建设的重点已经进入全面提升阶段，建设主体由重点扶持转向全面推进。各地要抓住有利时机，加大对全程农机化示范区建设重要意义的宣传力度，提高社会各界对全程农机化示范区建设的重要性的认识。对推进农业机械化示范区建设的新思路、新举措，开展农业机械化示范区建设的动态情况，农业机械化示范区建设的先进典型和经验总结，进行及时的宣传报道，指导和促进全程农机化示范区建设进程。
（五）以机械深松为重点的农机新技术推广。各地要重点围绕机械深松、水稻育插秧、玉米机收、保护性耕作等技术，结合各地农机化发展特点，面向广大农民开展多种形式的新闻宣传和科普教育，提高农民对农机新机具、新技术的认识，加快先进适用、节本增效的农机化技术的推广应用。促进粮食增产、农民增收和农业可持续发展。

（六）农机化生产。各地要重点围绕农机抗旱、备春耕、机械播种、水稻机插、水稻机收和玉米机收以及跨区作业等重要农机化生产活动进行广泛宣传, 及时发布工作动态和作业市场供求信息，继续加强对农业部“跨区作业服务直通车”系统和吉林农业机械化信息网“供求信息”栏目的宣传，形成较大的农机化新闻宣传声势，提高农机作业信息化水平，促进农机化生产发展。

（七）农机社会化服务。加大对《农业部关于发展农机专业合作社的意见》宣传力度，指导农机服务组织建立健全组织章程、规章制度及民主管理、规范运作等。重点宣传各地扶持、引导、规范和服务农机合作社、农机大户、作业公司等新型农机服务组织，推进定单作业、承包作业、产加销一条龙服务方式，促进农业生产方式转变的典型经验和突出成效，引导农机化服务组织规范化管理、市场化服务、产业化经营，提高农机服务专业化、组织化、产业化程度。

（八）农机质量与安全监督。要积极宣传农机推广鉴定和产品质量认证工作取得的成效，发布农机质量调查与投诉监督结果。要积极宣传农业机械安全法律、法规、标准和知识以及各地开展“创建平安农机，促进新农村建设”、“隐患排查治理”、“百日农机安全生产大检查”活动的进展情况和典型经验，农机监理和规范化建设取得的新成效，营造农机化安全有序的良好发展环境。

（九） 农机化教育培训。重点对开展农机化教育培训大行动，阳光工程农机培训，农机化人才队伍建设，新型农机具使用操作培训、维护修理培训和职业技能培训，对新购置农机具农民开展培训等工作取得的成效进行宣传，反映农机手提高操作技能对促进农业机械化健康发展的重要意义。

三、工作要求

（一）加强领导，完善机制。各地要进一步增强责任感和紧迫感，加强对农机化宣传工作的组织领导，把农机化宣传工作摆上重要议事日程，与重点工作一起布置、一起检查、一起考核。实行一把手负总责，分管领导具体抓，确保系统完整，机制灵活，信息畅通。要加强对信息宣传人员的业务培训，提高工作能力和水平，提高信息宣传质量。要制定和完善农机化新闻宣传激励制度，对新闻宣传和政务信息工作的数量和质量实行量化考核，在农机化新闻宣传工作中做出突出成绩的个人要进行表彰和奖励，提高信息宣传工作人员的工作积极性。

（二）整合资源，形成合力。各级农机部门要支持农机行业媒体的发展，加大投入，广开信息采集渠道，丰富信息资源，充分调动系统内外的各种媒体资源和人才资源。要加强与国家、省、市新闻媒体的沟通与合作，形成上下联动、协调一致的农机化新闻宣传合力。要进一步加强吉林农机化信息网和各市、县农机化信息网建设，完善“跨区作业信息服务直通车”、“优质农机产品网上展示系统”等应用系统的开发和应用，打造农机化行业的科技信息、市场信息、政策信息的服务平台，以信息化推动农业机械化进程。

（三）把握导向，扩大效果。各地要加强农机舆论引导，把坚持正面宣传为主和加强改进舆论监督统一起来。要深入挖掘提炼工作中的新举措、新成果和新经验，不断培育农机化新闻宣传工作的新亮点，组织好宣传策划，把握好宣传时机，选择好新闻载体，形成较大的农机化新闻宣传声势，营造良好的宣传氛围，不断提高农机化信息宣传效果。

   
通化市农机备耕生产掀高潮 

通化市各地着眼全年，立足当前，重行务实，认真贯彻落实中央1号文件精神，紧紧围绕农村工业化、农村城镇化、农业现代化建设和“重统筹、强基础、抓改革、惠民生”这一主题，以粮食增产、农业增效、农民增收为目标，以为广大农民服务为宗旨，全力抓好农机备耕生产。

一是各地充分利用冬季农闲季节，组织科普大集和开办科技培训班，广泛宣传国家一系列惠农政策，尤其是加强了机械深松的宣传，并利用通化市农机化信息网发布了《吉林省大型机械深松深翻作业质量标准》和《吉林省大型机械深松深翻作业检查方法》，发放各类宣传单2万余份，举办各类培训班15期，培训1500人。
二是各地农机部门积极组织技术人员走村入户，帮助、督促机手保养调试、检修各类农业机械，目前已维修保养农机具1万多台（套）。同时还积极督促农机配件、农机维修部门，落实好农机物资的供应，为备春耕生产全面展开打下了良好的基础。

三是开展农机“打假保农”活动，严厉打击假劣农机坑农害农行为，确保春耕生产的顺利进行。截止目前，已对260家农机维修网点农机配件的登记和使用情况开展了检查，从源头上保障了农机配件质量安全。    （通化市农机管理站） 
吉林市农机购置补贴工作全面展开
吉林市农委高度重视农机购置补贴工作，采取有效措施，精心组织，确保国家惠农政策落实到位。

2010年，全市争取到中央农机购置补贴专项资金3340万元，五县（市）、五城区均在实施范围内。这是该市享受补贴资金最多、实施范围最大的一年。为此，市农委专门召开2010农业机械购置补贴专题会议，传达贯彻省农机购置补贴专项会议精神，全面部署农业机械购置补贴工作。
按照农业部的要求，结合全市农业生产区域特点和农机化发展需要，2010年补贴机具种类及标准，由2009年的12大类38个小类128个品目扩到12大类45个小类180个品目。总体上继续执行30%的补贴比例，补贴标准为同一种类、同一档次的产品在全省实行统一的定额补贴。

补贴机具的重点为水稻插秧机、水稻收获机、播种机、玉米收获机、深松机、保护性耕作机械、尤其是要确保70马力以上大型拖拉机和深松机具的补贴需求，为全市实施机械深松作业提供保障。

会议要求，各地主管部门要充分利用广播、电视、报刊等新闻媒体，采取多种形式，加强购机补贴的宣传工作。各相关部门要组织专人对购机补贴工作进行督察，一旦发现有套取国家资金和违规操作的部门及责任人，要严肃处理。确保补贴政策不折不扣地落实到位，使国家的惠农政策真正惠及到农民。

目前，全市购机补贴工作正在有序进行，农民购机积极性较高，报名非常踊跃。
                  （张光利　陈长智） 
延边举办2010年农机购置补贴新闻发布会
3月23日，延边州政府新闻办和延边州农委联合举办了2010年农机购置补贴新闻发布会。州农委副主任、州农机局局长何宝、州委宣传部对外新闻网络宣传处处长赵本跃、州农机局副局长杨占锋及新闻媒体记者参加了新闻发布会。

发布会目的是向全社会尤其是广大农民宣传国家农机购置补贴政策、农民享受补贴的条件、购置补贴的程序，让所有农民、农机合作组织、专业农场、畜牧业养殖大户、林场职工和农业龙头企业进一步了解农机购置补贴政策，为他们搭建一个信息平台，创造一个平等的机会。

何宝首先向与会的新闻媒体介绍了2010年农机购置补贴工作的总体情况。一是补贴力度进一步加大。全国从去年的130亿增加到今年的144.9亿，第一批补贴资金100亿已拨付到各省，吉林省享受6亿元，延边州享受9370万元；二是补贴机具种类进一步增加。由去年的12大类38个小类128个品目扩到12大类45小类180个品目。三是补贴范围进一步扩大。补贴范围扩大到农牧渔民、农场（林场）职工、直接从事农机作业的农业生产经营合作组织，以及取得当地工商登记的奶农专业合作社、奶畜养殖场所办生鲜乳收购站和乳品生产企业参股经营的生鲜乳收购站。
按照国家购置补贴政策有关规定，全国总体上继续执行30%的补贴比例，补贴标准为同一种类、同一档次的产品在全省实行统一的定额补贴。一户农民年度内享受补贴的购机数量原则上不超过一套（4台，即1台主机和与其匹配的3台作业机具）；具备一定规模的农机服务组织年度内享受补贴的购机数量原则上不超过三套（12台，即3台主机和与其匹配的9台作业机具）；直接从事植保工作的植保作业服务队年度内享受补贴购置植保机械的数量原则上不超过10台套。一个生鲜乳收购站年度享受补贴的购机数量不超过3台，即1台挤奶机、1个储奶（冷藏）罐、1个运输奶罐。

购置补贴机具种类。1、动力机械类；2、耕整地机械；3、种植施肥机械；4、田间管理机械；5、收获机械；6、收获后处理机械；7、农产品初加工机械；8、排灌机械；9、畜牧水产养殖机械；10、农田基本建设机械；11、设施农业设备；12、其它机械。固液分离机、废弃物料烘干机、有机废弃物好氧发酵翻堆机、有机废物干式厌氧发酵装置、沼液沼渣抽排设备。

发布会上，各位领导就各位新闻记者提出的一些有关补贴问题进行了详细的解答。                  （南锋一）

抚松县农机“医疗检修队”下乡助春耕

眼下正值春耕时节，针对今春降水量多，春耕时间提前的实际情况，抚松县农机部门提早做好农机具“上阵”前的检修工作，及时组成一支支农机“医疗检修队”活跃在田间地头，宣传农机知识，帮助农民检修调试保养农机，被农民誉为“农机医生”。

为了快速准确地“检查医治”各类农机具，县农机部门抽调10多名农机技术人员，组成8个农机“医疗检修”服务队，深入田间地头、家庭场院，采取送教、送修、送货上门等形式为农民进行农机检修服务。检修队首先在养机户自检的基础上针对机具现状提出维修方案，协同养机户“对症”检修。此外，农机技术人员在帮助农民维修完农机后，还耐心地向农民讲解了农机使用操作规范和节油省电等保养技巧。目前，共发放农机维修技术小知识材料1000多份，培训农机手220多人，帮助农民检修、调试、保养农业机械360多台(次)，确保了农业机械在春耕生产中正常使用。       (王莹  仲济喜)
舒兰市农机春耕立足“三早”

舒兰市农机部门针对今年气温偏低、反常等特点，对春耕生产进行了全面的安排部署，明确了各部门、各单位的任务目标，制定了各项措施，做到春耕生产早动员，工作早安排，人员早到位。

早动员。根据今年的气候特点，为了及早做好备耕生产，舒兰市农业局召开专门会议，对春耕生产进行了全面的安排部署，明确了各有关部门的任务目标，制定了各项措施。

早安排。市农机总站、农机技术推广站抽调技术人员成立了技术服务小组，采取技术人员划片包乡，深入田间地头，进行技术宣传、指导，为农户调试机具，现场解决出现的问题，加快新技术、新机具推广应用步伐。开展技术宣传、培训17场次，现场培训人员4000人。

早到位。目前，全市准备投入春耕生产的各类机具141195台（套），配合各农机维修网点集中对春耕生产所用机具进行维修保养，共保养检修拖拉机32939台（套），各类农机具108256台（套），为春耕生产做好了机具准备，确保全市农业生产的顺利进行。        (邓金辉)

镇赉县“三措并举”确保农机春耕生产安全
春耕在即，镇赉县农机监理站立足春季农业生产特点，采取有力措施，确保农业生产有序顺利开展。

一是切实搞好农机检修工作。他们组织农机监理人员深入到全县各乡镇、村屯农户家中，帮助群众保养、调试和检修各类农用机械，确保各类农机具以良好的状态投入春耕生产。目前，已检修各类农业机械3500余台。

二是切实开展农机市场检查工作。他们协同工商、质检部门对农机市场进行检查，共查处劣质农机配件5件，进一步规范了农机市场秩序，杜绝了假冒伪劣农机具、农机配件流入市场。

三是切实加强农机安全监理工作。他们组织开展了春耕安全生产检查，夯实农机安全生产工作基础，坚决有效地防范春耕农机生产事故的发生。截止3月末，已检验各类农业机械5830台（次）。
                     (王伟 姜影)

吉林省全面组织实施农机购置补贴
 目前，春耕生产正在陆续展开，吉林省正在全面组织实施农机购置补贴政策，为春耕生产提供保障。今年全省农机购置补贴的主要特点是：

（一）领导高度重视。省委省政府高度重视农机补贴工作，省政府领导专门听取汇报，召开政府专题会议进行研究部署。3月16日，省农委召开了全省农机化工作会议，对2010年农机购置补贴工作进行全面部署；3月17日-19日省农委举办了2010年东北地区农机产品订货交易会暨吉林省农机购置补贴产品展示交易会，展会期间开展了现场购机补贴活动，现场参观和选购的农民达6万人次；4月8日省农委又召开了全省2010年全程农机化示范区建设工作布置会议，对示范区建设工作进行专门安排和部署。

（二）省级投入力度大。今年吉林省除国家投入的6亿元补贴资金外，省政府还专门安排1亿元补贴资金，继续在30个产粮大县实施全程农机化示范区建设，建设示范面积300万亩。安排省级专项资金实施“送小拖下乡”补贴政策，补贴产品为20-24马力小型轮式拖拉机。全省补贴规模为1.5万台，每台补贴1000元，以解决贫困农民以机代牛（马），满足部分贫困地区农民生产生活需要，促进吉林省农机工业发展，进一步拉动农村消费市场。

（三）突出重点补贴环节。为加大吉林省水稻机插、水稻机收、玉米机收、保护性耕作薄弱环节的技术推广力度，在示范区建设中省级资金主要对水稻插秧机、水稻收获机、玉米收获机和免耕播种机实施定额累加补贴。

（四）加大金融信贷扶持力度。吉林省继2008年与省农行积极协调，签署农民购机贷款框架协议；2009年与省农村信用社联合下发“关于给予农民购置农业机械信贷支持的通知”之后，今年又进一步拓宽了农民购机贷款的渠道，与建设银行进行农民购机贷款合作，并利用省级资金对农民购机贷款给予贴息补助。

（五）严格规范操作。按照农业部的要求，农机购置补贴产品经销商的确定采取农机生产企业自主提出，报省级农机部门统一发布实施的办法。省农机局提出了供应商应具备的基本资质条件（在吉林省境内具有独立企业法人资格的农机经销企业），不设定门槛。经企业申报，今年全省农机购置补贴经销商达304家，覆盖全省所有的市（州）。启用农业部农业机械购置补贴软件管理系统，分别举办了3个层面的培训班，组织县市农机主管部门、农机生产企业、农机经销商培训学习，掌握管理系统的操作和使用方法。

（六）进一步加强监督管理。去年吉林省制定下发了《吉林省农机购置补贴工作监督管理办法》，明确了农机补贴工作责任制、责任倒查追究制度和巡视制度，从机制和制度上保证国家补贴政策的有效实施。今年又转发了农业部《2010年农机购置补贴政策落实监督检查方案》，对全省农机购置补贴政策落实提出了要求。

（七）加大了农机补贴政策宣传。3月19日省政府新闻办召开新闻发布会，省农委任克军主任就2010年吉林省农机购置补贴等惠农政策措施向新闻媒体进行了发布。省农机局有关负责同志在吉林省电视台专题栏目中，进行政策解答；做客吉林电视台新闻直播间，介绍吉林省2010年农机购置补贴政策和实施特点。还开通了12316专家热线和12582农信通信息平台。农民日报、吉林日报、吉林广播电台、吉林农网、吉林农机化信息网也都对今年的吉林省的补贴政策做了宣传。
                         (刘玉梅)

农业部加强农机购置补贴监督工作
近日，农业部办公厅印发了《2010年农机购置补贴政策落实监督检查方案》，要求各地采取有效措施，加大农机购置补贴政策落实工作监督检查力度，管好用好农机购置补贴资金，确保实施成效。

2010年农机购置补贴政策落实监督检查的主要内容包括八个方面：

一是加强对制定补贴产品目录工作的监督。重点监督补贴产品确定的公平公正性、机具分类分档的科学规范性、补贴额确定的合理性等，确保将企业提出的已列入国家或省级支持推广目录的非通用类补贴产品机型全部纳入目录，确保同种类、同档次的产品在全省实行统一的定额补贴标准。严禁省以下各级农机部门选型。
二是加强对保障农民购机自主权落实情况的监管。严禁强行向购机农民推荐产品，重点督查各地对补贴目录、补贴产品经销商名录的宣传和发布情况，让农民可从目录中自主选机，在省域内自主购机，切实保障农民的信息知情权、自主购机权和价格谈判权。

三是加强对补贴机具价格的监管。严禁借国家扩大农机具购置补贴之际乱涨价，重点督查同一产品销售给享受补贴的农民的价格不得高于销售给不享受补贴的农民的价格，不得高于当地同期市场价。对于乱涨价，损害农民利益的取消补贴资格。

四是加强年度农机购置补贴实施指导意见执行情况监督。重点检查“五项制度”落实情况，对政策宣传、补贴对象的确定公示、补贴协议签订、补贴产品经销商的确认发布等关键环节进行监督，确保补贴管理规范高效，操作过程阳光透明，监管及时到位。

五是加强农机购置补贴资金使用情况监督。重点加强补贴资金使用的合规性、有效性等方面监督，严防挤占、截留、挪用补贴资金以及暗箱操作、套取国家补贴资金等违规违法行为发生。

六是加强补贴机具质量监督。重点加强对补贴产品的质量鉴定、保障、售后服务、监督投诉电话的公布等环节的督查，确保农民买到先进适用、技术成熟、安全可靠、节能环保、服务到位的补贴产品。
七是加强有关纪律要求落实情况监督。按照农业部、财政部关于加强农机购置补贴工作管理的有关要求，重点检查“八个不得”、“四个严禁”等纪律要求落实情况。

八是加强农机购置补贴投诉处理情况监督。加大对各级农机化主管部门设立和公布购机补贴投诉电话及受理举报投诉情况督查力度，重点监督群众举报投诉的登记、核查处理、办理时限、举报人满意度等方面，进一步探索加强监督的有效形式。

农业部将成立督查组，到重点省份开展补贴政策落实情况的督查。利用农机购置补贴档案信息管理系统，随机抽查500个县，每县选10个购机户，跟踪了解补贴政策实施情况。
四部委联合颁布新修订的

《农业机械产品修理、更换、退货责任规定》
2010年3月13日中华人民共和国国家质量监督检验检疫总局、中华人民共和国国家工商行政管理总局、中华人民共和国农业部、中华人民共和国工业和信息化部第126号令颁布了新的《农业机械产品修理、更换、退货责任规定》(以下简称新《农业机械三包规定》)，将于2010年6月1日起实行。1998年3月12日原国家经济贸易委员会、国家技术监督局、国家工商行政管理总局、国内贸易部、机械工业部、农业部等六部委颁布的《农业机械产品修理、更换、退货责任规定》同时废止。

1998年9月1日起实行的《农业机械产品修理、更换、退货责任规定》对维护农民利益、明确各方责任和义务发挥了重要作用。但随着农机产品技术水平的不断进步和农业生产经营情况的变化，原“三包”规定一些内容已不适用。为此，国家质量监督检验检疫总局、国家工商行政管理总局、农业部、工业和信息化部对原“三包”规定进行了修订。新《农业机械三包规定》在原规定主要内容的基础上，根据我国农机生产经营情况的变化、农民的需求和农机产品的技术进步情况，对有关问题进行了修订、补充和完善，更具有可操作性，能够更好地保护农民合法权益。新《农业机械三包规定》包括总则、生产者的义务、销售者的义务、修理者的义务、农机产品三包责任、责任免除、争议处理和附则共分八章四十六条。 

新《农业机械三包规定》指出，在中华人民共和国境内从事农机产品的生产、销售、修理活动的，应当遵守本规定。农机产品实行谁销售谁负责三包的原则。生产者、销售者、修理者向农机用户承担农机产品三包责任的基本要求。国家鼓励生产者、销售者、修理者做出更有利于维护农机用户合法权益的、严于本规定的三包责任承诺。
新《农业机械三包规定》还特别强调，销售者与农机用户另有约定的，销售者的三包责任依照约定执行，但约定不得免除依照法律、法规以及本规定应当履行的义务。

新《农业机械三包规定》规定，国务院工业主管部门负责制定并组织实施农业机械工业产业政策和有关规划。国务院产品质量监督部门、工商行政管理部门、农业机械化主管部门在各自职责范围内按照本规定的要求，根据生产者的三包凭证样本、产品使用说明书以及农机用户投诉等，建立信息披露制度，对生产者、销售者和修理者的三包承诺、农机用户集中反映的农机产品质量问题和服务质量问题向社会进行公布，督促生产者、销售者、修理者改进产品质量和服务质量。

新《农业机械三包规定》对质量问题、农业机械产品用户、生产者、销售者、修理者等用语进行了清晰的释义。

新《农业机械三包规定》规定，生产者应当建立农机产品出厂记录制度，严格执行出厂检验制度，未经检验合格的农机产品，不得销售。依法实施生产许可证管理或强制性产品认证管理的农机产品，应当获得生产许可证证书或认证证书并施加生产许可证标志或认证标志。同时新《农业机械三包规定》强调，生产者应当在销售区域范围内建立农机产品的维修网点，与修理者签订代理修理合同，依法约定农机产品三包责任等有关事项。生产者应当保证农机产品停产后五年内继续提供零部件。

新《农业机械三包规定》规定，销售者销售农机产品时，应当建立销售记录制度，并按照农机产品使用说明书告知产品适用范围、配置等方面内容，对购买者进行必要的操作、维护和安全注意事项的培训。对实施生产许可证管理、强制性产品认证管理的农机产品，销售者的义务应当验明生产许可证证书和生产许可证标志、认证证书和认证标志。对于进口农机产品，还应当提供海关出具的货物进口证明和检验检疫机构出具的入境货物检验检疫证明。

为确保用户购买产品在三包有效期内及时保质维修，新《农业机械三包规定》规定，修理者应当与生产者或销售者订立代理修理合同，按照合同的约定，保证修理费用和维修零部件用于三包有效期内的修理。修理者应当承担三包期内的属于本规定范围内免费修理业务，按照合同接受生产者、销售者的监督检查。修理者应当严格执行零部件的进货检查验收制度，不得使用质量不合格的零部件，认真做好维修记录，记录修理前的故障和修理后的产品质量状况。

对农机产品三包内容及期限，新《农业机械三包规定》规定， 农机产品的三包有效期自销售者开具购机发票之日起计算，三包有效期包括整机三包有效期，主要部件质量保证期，易损件和其它零部件的质量保证期。新《农业机械三包规定》明确要求，内燃机、拖拉机、联合收割机、插秧机的整机三包有效期及其主要部件的质量保证期不少于规定的时间。内燃机单机作为商品出售给农机用户的，计为整机，其包含的主要零部件由生产者明示在三包凭证上。拖拉机、联合收割机、插秧机的主要部件由生产者明示在三包凭证上。三包有效期内，农机产品出现质量问题，农机用户凭三包凭证在指定的或者约定的修理者处进行免费修理，维修产生的工时费、材料费及合理的运输费等由三包责任人承担；符合本规定换货、退货条件，农机用户要求换货、退货的，凭三包凭证、修理记录、购机发票更换、退货；因质量问题给农机用户造成损失的，销售者应当依法负责赔偿相应的损失。对赠送的农机产品，新《农业机械三包规定》明确规定，不得免除生产者、销售者和修理者依法应当承担的三包责任。

插秧机常见故障处理

立秧差或发生浮苗

　　原因：秧苗苗床水分过多或过少；插秧深度调节不当；水田表土过硬或过软；秧爪磨损。排除方法：除采取对应措施外，可减慢插秧速度，非乘坐式插秧机还可往下压手把。

插过秧后秧苗散乱

　　原因：推秧器推出行程小；苗床过干或水分过大；苗片与苗片接头间贴合不紧；水田表土过硬或过软。排除方法：除采取相对措施外，可降低插秧速度、更换秧爪、清理或更换导秧槽。

漏穴超标

　　原因：苗田播种不均匀；秧苗拱起或秧苗卡秧门；取秧口有夹杂物；秧苗盘超宽造成纵向送秧困难。排除方法：重新装秧苗或将秧苗切割为标准宽度；清除秧苗杂物；更换密度不均匀秧苗。

吉
各行秧苗不匀

　　原因：苗床土含水量不一致；各行秧针调节不一致；纵向送秧张紧度不一致也会使各行秧苗不匀。排除方法：除采取对应的措施予以解决外，对有的插秧机可逐个调节送秧轮，使每次纵向送秧行程均为11－12mm。

秧门处积秧

延
　　原因：秧爪磨损，不能充分取苗；秧爪两尖端不齐和秧爪间隔过窄或宽；秧苗苗床土过厚，苗床土标准厚度为2．5－3cm。排除方法：应及时更换新秧爪或校正秧爪的间隔距离。

取秧量忽多忽少

　　原因：取秧量调整螺栓松动；摆杆下孔与连杆轴磨损。排除方法：重新调整取秧量并紧固调整螺栓；更换摆杆及连杆轴。

前
夹苗

　　原因：分离针尖端磨损；分离针上翘；压板槽磨深；推秧器磨损；导套磨损；推秧弹簧折断；拨叉与凸轮磨损。排除方法：更换磨损零件。

各行间深浅不一致

　　原因：各栽植臂的拨叉、拨叉轴、推秧凸轮等磨损不一致；各个链箱不在同一水平面上。排除方法：先将各个链箱校正于同一水平面上，然后更换磨损零件。

　　插深调节失灵

　　原因：升降杆或升降螺母滑扣；固定销孔磨大；矩形管固定销轴座折断。排除方法：更换升降杆、螺母或销轴；焊接固定销轴座。

林省农委4月8日组织召开了全程农机化示范区建设工作布置会议，各市（州）农委主管领导和30个示范区建设县（市、区）农机（农业）局长参加了会议。会上，翟延华副局长对2010年示范区建设工作进行了安排部署，成洪局长对示范区建设工作提出了具体要求。此次会议标志着2010年农机化示范区建设前期准备工作已经结束，项目建设正式启动。 
边州农机局推广科科长崔河南4月1日座客延边人民广播电台“百姓热线”直播间，向社会各界及广大农民群众详细介绍了农机购置补贴政策的优越性、补贴对象、补贴标准、补贴机型、补贴范围、补贴额度、补贴操作程序及购买补贴农机具时的注意事项，并耐心细致地解答了听众提出的在农机购置补贴过程中遇到的各方面问题，受到群众的一致好评。(南锋一）
郭县农机局4月13日在吉拉吐乡召开2010年水稻机械播种现场会，拉开了前郭县水稻机械播种的序幕。县农机局、农机推广站、各水田乡镇主管农机工作的乡镇长、水稻科技入户示范种植户和当地农民等160余人参加了会议。现场会上，榆树市华裕机械有限公司生产的水稻钵苗盘播种机演示了机播种的全过程。该机作业效率为每小时458盘，极大提高了劳动生产率，减轻了农民的劳动强度。厂家的技术人员还就2010年水稻机械播种及田间管理的相关注意事项进行了详细的讲解。

梨
树县农机局及早动手，精心组织，采取有效措施，积极为备春耕生产服务。积极组织15名业务能力强、素质高的科级以上干部成立“农机检修110”服务队，开展“送技术、送检修、送服务”下乡活动。对全县投入备春耕生产的拖拉机及配套农机具进行全面检修，为春耕生产提供了有力的机具保障。(陈海龙)

洮
安
南市农机部门从自身职能出发，抽调农机技术人员组成三支小分队，深入各乡镇村，积极开展备春耕生产农机具检修，上门服务。对农户急待维修的农机具进行现场检修，特别是对用国家补贴购置的农机具、全程机械化示范区建设项目中农机大户购置的农业机械的使用、保养和维修进行售后服务、跟踪服务，使购机用机户使用上得心应手，免除了后顾之忧。截至目前，共检修600多户，义务检修农机具近900台（套），深受农机户、补贴户以及困难户的欢迎。(魏义金)
靖
宇县利用备耕生产前的有利时机,积极组织技术人员深入乡镇、村屯为农户讲解农机补贴相关政策，发放农机补贴宣传单，利用新闻媒体的辐射效应，使今年的农机补贴政策家喻户晓。截至目前，已组织技术人员开展宣传20余人次，发放传单20000余份，深受全县农民欢迎，农民购机热情高涨,逢人便说“农机补贴政策真是实惠到家了，使我们足不出户便能享受到国家补贴”。(徐大龙 徐金荣)
集
安市2010年争取了300万元农机购置补贴专项资金。为使补贴资金不折不扣地落实到购机农户手中，从3月份开始，他们通过调动各乡镇农机站走村入户、农机监理站年检审、局机关参加科技大集、向农民发放宣传单、农机图册资料及现场解答、开通了农机购机补贴热线电话等活动对农机购置补贴进行了全方位宣传。目前，已发放农机购机补贴宣传单8000余份，宣传图册5000余份，接受咨询电话2000余次，现场解答农民提出的问题1000余次。在操作过程中，结合集安市半山区的特点，将手扶拖拉机下到各乡镇农机站，由农机站进行集中代理，减少了农民的经济负担，激发了农民的购机热情。 (徐德平)
图县今年首批农机购置补贴资金800万元已于近日到位。为方便群众购机，从3月份开始，县农机局利用广播、电视、报纸等新闻媒介及科普大集、送科技下乡、送机具下乡等活动，广泛宣传农机补贴政策和办理程序，使广大群众充分了解农机补贴的相关政策信息，加快了农机购置补贴工作的落实。 截止目前，安图县农机局共受理购机申请报名793人，4月份将进入资金落实阶段。(孟繁双) 

《农机化信息简报》编辑部

联系单位：吉林省农机管理总站

联系地址：长春市和平大街498号

邮政编码：130062

联系电话：0431—86805526
联 系 人：孙昭巍  张伟华  刘鹏

E—mail：xinxk.gl@jlnj.gov.cn


        刘  鹏
第4期


（总162期）


2010年4月


月








吉林省农业机械化管理局主办


吉林省农业机械管理总站承办























≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈








PAGE  
2

