附件：

2005年全省农机化新闻宣传工作要点

为深入贯彻落实中央和省委两个一号文件及全国农业工作会议农机专业会的精神，营造全省农机化发展良好的舆论氛围，促进农业机械化事业发展和农业现代化进程，特制定《吉林省2005年农机化新闻宣传工作要点》。

1、 指导思想

以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，以节本增效、兴机富民为主题，以全面建设农村小康社会为目标，坚持科学发展观。紧紧围绕全省农业和农村经济建设的中心任务，把握关键农时，突出重点区域，集中展示农机化在“粮食增产、农业增效、农民增收”中的作用，突出宣传农机化工作取得的新成效，把握正确导向，坚持求真务实、与时俱进、开拓创新，为农机化事业发展营造良好的舆论环境。

2、 宣传重点

2005年全省农机化宣传工作要突出以下九方面内容：

(一) 农机具购置补贴政策。采取多种宣传形式，让广大农民了解农机购置补贴政策的内容、操作程序和补贴机具目录，积极宣传各地贯彻落实补贴政策的好经验和好做法，重点宣传购机补贴政策在满足农民需求、优化农机装备结构、发展农村生产力、强化农业综合生产能力建设、促进农机工业振兴等方面发挥的作用。

(二) 农机化生产作业。结合春、秋两季农机化生产和农机跨区作业，重点宣传农机户和基层农机服务组织开展农机服务兴机富民、增收致富的典型，以及农业机械在提高效率、降低成本、抢农时、抗灾夺丰收等方面取得的新成就。

(三) 农机化“两新”推广。结合农机化技术创新和成果转化，做好农机化新技术、新机具的宣传、普及、推广应用工作。重点宣传保护性耕作技术、机械化旱作节水农业技术和农作物秸秆综合利用技术等20项农机新技术、新机具带来的经济效益、社会效益和生态效益，进一步提高农民群众对新技术、新机具的认识程度，争取政府和有关部门的重视和支持。

(四) 农业生产全程机械化技术。结合农机化示范区建设，重点宣传水稻、玉米、大豆三大作物生产全程机械化技术，从经营机制、投入机制、技术和机具创新等方面入手，宣传机械化对提高粮食综合生产能力、提高农产品的品质和竞争力以及促进农村劳动力转移等方面所发挥的作用，引导三大作物生产全程机械化的快速发展。

(五) 农机人才培训。结合“阳光工程”、“科技入户工程”和“农机大户培训工程”的深入开展，重点做好农民工、农机手和新机具新技术推广培训的宣传工作，促进农业行业职业技能鉴定和农机科技人员的继续教育工作，全面提高农机系统人员素质。

(六) “平安农机”工作。结合省委省政府开展的“平安吉林”活动，以人为本，对立科学发展观，在全省农机系统开展“平安农机”活动。重点宣传“两法一条例”，降事故、保安全、构建和谐社会。

(七) 农机化政策法规。结合深入宣传贯彻落实《农业机械化促进法》工作，宣传中央和省委两个“一号文件”及各项支农惠农政策，继续做好《吉林省农业机械管理条例》的宣传贯彻工作，把全省农机化工作纳入法制化管理轨道。

(八) 农机化体制创新。做好农机化“两区一社两公司”的宣传工作。重点宣传“两区一社两公司”建设中的先进典型和成功经验，以及对乡镇机构改革的积极促进作用，宣传农机化示范区的项目拉动和示范带动作用，

(九) 农机化工作新亮点。围绕农机管理、培训、推广、鉴定、监理、维修、供油、销售和农机服务体系建设等内容，重点宣传全省各地农机化工作的新成果、新经验。

3、 宣传手段

(一) 充分利用电视、广播、报刊等大众媒体，加大农机化工作的宣传力度。省农机化局继续与吉林广播电台合作创办“农机之声”专题节目，开展农机专业技术讲座；与吉林农民报、吉林日报等省内有影响的报纸合作开办农机专栏，宣传农机；与吉林电视台积极合作，利用电视辐射面广、时效性强的特点，加强农机化的新闻宣传报道工作。

(二) 利用自办《简报》方便、快捷的特点，做好农机化宣传工作。2005年，省农机管理总站将继续做好《农机化信息简报》的编发工作，重点宣传农机化方针、政策、法规、动态，介绍典型经验，探索农机化发展的新思路，提供农机科技及产商品信息。全年办刊12期，每月一期印发1200份，全年印发1.44万份。发送到部、省有关领导及省内市、县、乡(镇)农机部门，并和外省市进行农机信息交流。

(三) 充分发挥“吉林农业机械化信息网”信息交流的主渠道作用。“吉林农业机械化信息网”是为全省农机工作提供信息服务的重要平台，也是我省农机对外交流和宣传的窗口，要充分发挥其在全省农机化信息交流中的主渠道作用，加快网络资源的深度开发，不断充实和完善网络功能。逐步向全省各市（州）、县（市、区）、乡（镇）及农机大户延伸，构筑功能完善、技术先进、运营高效、安全可靠、覆盖全省的农机化信息网络系统，为政府主管部门、农机系统、经营企业、中介组织、农机户提供全方位的信息互动服务，从而把我省农机化宣传工作推向一个新的发展阶段。

(四) 采用筹拍制作电视科技片的形式，进行农机化宣传。充分发挥省农机试验鉴定站“吉林农机记者站”在农机化宣传工作的独特作用，结合春秋两季农机化生产和我省农机化重点工作，积极筹拍科技电视片，制作完成后下发全省各地播放。

(五) 积极开展送科技下乡活动。利用科技之冬、科技之春、科普大集、农博会等有利时机，采取领导宣讲、集中培训、向农民群众发放录像带和科普小册子等方式，宣传农机化新技术，扩大农机工作的社会影响力。

四、任务分工

1、省农机管理总站结合农机化法规建设和农机“四强”建设工作，重点做好农机化政策法规、农机购置补贴、农机跨区作业、兴机富民典型经验的宣传工作。

2、省农机鉴定站结合农机鉴定工作，重点做好农机具经销、产品质量、市场准入、农机标准化等宣传工作。

3、省农机安全监理站结合“平安农机”、安全监理和“农机安全村”建设工作，重点做好农机安全生产的宣传工作。

4、省农机技术推广站结合农机新技术的开发、成果转化和推广工作，重点做好农机新技术、新产品的宣传普及工作。

5、省农机化管理局配合各站结合农机培训和职业技能鉴定工作，重点做好技术培训和职业技能鉴定的宣传工作。

五、工作要求

(一) 加强组织领导，制定工作方案。全省各级农机管理部门要切实加强和改善对农机化新闻宣传工作的组织领导，要建立组织领导机构，并结合本地实际，精心制定2005年农机化新闻宣传工作方案，明确工作思路、工作目标、宣传要点，采取必要措施，确保将各项任务落到实处。

(二) 完善网络功能，形成系统合力。在农机化新闻宣传工作中，要充分利用电视、广播、报纸以及自办简报等形式，同时还要充分发挥网络信息量大、覆盖面广、时效性强的优势。省里已经开通了吉林农业机械化信息网，一些重要的农机化信息将通过网络向外发布。全省各市(州)农机管理部门要利用好省里配备的计算机硬件设备，加紧实施联网工作，确保省、市(州)两级农机管理部门之间的信息互动和共享。有条件的地方要创办自己的网站，尽快与省里联网。各县(市、区)农机管理部门要积极主动，争取有关部门对网络建设工作的资金支持，特别是“金农工程”实施地的农机管理部门，要积极争取项目支持，率先实现省、市(州)、县三级农机管理部门的信息互动，形成密切配合、上下联动、步调一致、快速反应、覆盖全省的农机化信息网络系统。

(三) 加强检查督导，建立工作档案。要建立农机化新闻宣传工作的协调机制和激励机制，充分调动系统内外的各种媒体资源和人才资源，扩大农机化宣传活动的声势和效果。各级农机管理部门要建立农机化新闻宣传工作档案，注意原始资料的收集、整理和建档工作。省农机化管理局将不定期对各地的农机化宣传工作进行检查督导，总结经验，推广典型，并在年终进行检查评比，对成绩突出的市(州)、县(市、区)进行表彰奖励。

六、组织领导

为加强对全省农机化宣传工作的组织领导，省农委成立了吉林省农机化宣传工作领导小组，负责全省农机化宣传的组织领导和协调工作，并在省农机管理总站设办公室，负责日常工作。

吉林省农机化宣传工作领导小组组成人员：

组  长：陈  巳  吉林省农业委员会       副主任

副组长：赵  耀  吉林省农机化局         局长

成  员：于  富  吉林省农机化局         副局长

        王延伸  吉林省农机化局         副局长

        翟延华  吉林省农机化局         副局长

杨海波  吉林省农机安全监理站   站长

        艾清瑞  吉林省农机管理总站     站长

        陈树才  吉林省农机试验鉴定站   站长

        徐  莉  吉林省农机技术推广站   站长

        李春影  吉林省农机管理总站     书记

办公室

主  任：李春影(兼) 吉林省农机管理总站

成  员：王安成　　 吉林省农机管理总站

        孙昭巍  　 吉林省农机管理总站
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